
Muurahaisen
pulmat



Jokaisella 7×7-ruudukon ruudulla istuu muurahainen.
Vihellyksen jälkeen jokainen muurahainen siirtyy johonkin

viereiseen ruutuun, mutta vain vinottain.
 Tällöin jotkin ruudut voivat sisältää useampia muurahaisia ja

jotkut ruudut jäädä tyhjiksi.
Todista, että vähintään 7 ruutua jää tyhjiksi.



Muurahainen istuu Rubikin kuution yhdellä kärjellä.
Kuinka monta neliötä se ylittää kulkiessaan lyhintä

reittiä vastakkaiselle kärjelle?



Biologi sijoitti 150 muurahaista kymmeneen purkkiin siten, että
jokaiseen seuraavaan purkkiin tuli enemmän muurahaisia kuin

edelliseen. Ensimmäisessä purkissa olevien muurahaisten
määrä on vähintään puolet kymmenennen purkin määrästä.

Kuinka monta muurahaista on kuudennessa purkissa?



Rengasmaisella 60 cm pitkällä radalla
kulkee muurahaisia molempiin suuntiin

nopeudella 1 cm/s. Kun kaksi
muurahaista törmää, ne kääntyvät heti

ja jatkavat vastakkaisiin suuntiin
samalla nopeudella. Minuutin aikana

tapahtuu 48 törmäystä. 

Kuinka monta muurahaista voi olla
radalla?


